БІОЛОГІЯ і ЕКОЛОГІЯ
 10 клас
19. 04. 2022р.
Тема: Контрольна робота з теми: "Спадковість і мінливість".
Мета: узагальнити, систематизувати та провести контроль знань про закономірності спадковості та мінливості.
Інструкція щодо виконання контрольної роботи. 
 Контрольну роботу виконуйте на окремому аркуші паперу. Вгорі аркуша обов'язково вкажіть своє прізвище та ім'я, клас та дату написання контрольної роботи.  Потім читайте уважно кожне завдання і обирайте правильну відповідь (завдання не переписуйте). Фото контрольних робіт висилайте мені на Viber.

Завдання
Виберіть одну правильну відповідь (0,5 б.)
1. Здатністю організмів набувати нових ознак, що спричиняють відмінності між особинами в межах виду, називають:
а) спадковість; б) мінливість; в) популяція; г) норма реакції.
2. Форма спадкової мінливості, яка виникає завдяки перерозподілу генетичного матеріалу в нащадків має назву:
а) модифікаційна мінливість; б) комбінаційна мінливість; в) мутаційна мінливість.
3. Процес виникнення мутацій під дією зовнішніх і внутрішніх чинників називають:
а) домінантні мутації; б) рецесивні мутації; в) мутагенез; г) геномні мутації.
4. Для чого усі живі організми мають біологічні антимутаційні механізми?
а) для захисту від вірусів; б)для захисту від шкідливих мутагенних впливів; в) для покращення мутагенезу.
5. Який з наведених мутагенів є фізичним:
а) іприт; б) вірус краснухи; в) нітратна кислота; г) йонізуюче випромінювання.
6. Систематичне спостереження за станом генофонду популяції, що дає змогу оцінювати наявний мутаційний процес та прогнозувати його зміни, називають…
а) генетичний скринінг; б) генетичний моніторинг; в) молекулярно-генетична діагностика; генетика популяцій.
ІІ рівень
Дайте визначення термінам (1 б.)
7. Генофонд– це …
8. Медична генетика – це …
9.  Генотерапія – це …
ІІІ рівень
Задача та завдання на відповідність ( по 2 б.)
10.  Розв`яжіть задачу. У людини дальтонізм (порушення колірного зору) кодується рецесивним геном, локалізованим у Х-хромосомі. Чоловік з нормальним колірним зором одружився з гетерозиготною за цією ознакою жінкою. Яка ймовірність народження в цій сім`ї дітей з дальтонізмом?
11. Встановіть відповідність між терміном та його описом:
	А Генетичний скринінг
	1. Речовини, що знижують частоту мутацій.

	Б. Природний добір
	2. Метод раннього виявлення генетичних мутацій.

	В. Антимутагени
	3. Процес, внаслідок якого виживають і лишають потомство переважно особини з корисними в даних умовах спадковими змінами.

	Г. Мутації
	4. Спадкові хвороби, спричинені генними мутаціями.

	Д. Генні хвороби
	5. Стійкі зміни генетичного матеріалу.



ІV рівень
Дайте розгорнуту відповідь (2 б.)
12. Назвіть основні групи спадкових захворювань та опишіть заходи профілактики і діагностики спадкових хвороб людини.

[bookmark: _GoBack]Успіхів вам!!!
 P.S.  Аркуші з написаними контрольними роботами зберігайте!
!   Домашнє завдання: повторити тему.


